

“双十一”将至,省消协及石家庄市工商局12315指挥中心发布消费提示——

科学理性消费 注意保留证据

□ 本报记者 张乔 张世杰

一年一度的“双十一”即将到来,各大电商平台早已开始火爆宣传,许多网友也开始准备购物。日前,省消协和石家庄市工商局12315指挥中心同时作出消费提示:在这个疯狂的“节日”,一定要理性消费,保留购物凭证,及时维权,同时要防范各种诈骗。

■科学理性消费

消费者事先要做好购物规划,将确实需要购买的物品提前放入购物车,对于一些不是自己很需要的商品,坚决不贪便宜盲目下单,不做后悔的“剁手党”。此外,“双十一”购物造成物流压力大,消费者要提前预估配送时间,并考虑产品新鲜度、储存条件以及延误所带来的系列问题。消费者网购时应准确、客观地了解

并记录所购商品的信息,避免落入卖家的消费陷阱或成为卖家“刷信用”的工具。

■防止低价诱惑

第一种是限量低价。即以少量低价产品作为噱头,号称一元起、零元购,实际上销售数量寥寥,多数消费者根本无法买到。第二种是有价无货。即标一个非常低的价格,当消费者选购商品时显示有货,下单后却显示无货,用这种手段误导消费者,把消费者从其他平台吸引过来。

■注意保留消费凭证

消费者应特别留意退换货规则,以及商品质量、配件、材质、组成成分、功能效果等方面的描述,尤其是一些拍胸脯式的承诺,比如“原单”“正品”“假一赔百”“假一罚七”等。购买商品后,要将交

易记录及与商家的聊天记录等相关证据妥善留存,而且与商家交流要使用电商平台官方认可的聊天工具进行沟通,同时注意跟踪物流快递信息,必要时可先行截图取证。

■谨防诈骗手段

网络购物务必选择正规的购物网站,并选用第三方担保交易平台进行付款。不可相信谎称是客服人员发来的陌生网址链接和以各种理由要求转账的说辞,切勿轻信非官方渠道接触到的“低价”“折扣”宣传和来历不明的网站链接,以防进入钓鱼网站;出现反复付款不成功时,立即停止操作;不要轻易将自己的身份证和银行卡信息透露给别人,更不要将手机的动态验证码告知他人。

■了解促销细则

消费者应注意了解商家制定的打折规则、红包使用规则,有的商家故意混淆“定金”与“订金”概念,设置花样繁多的预售模式,误导消费者交付不可退还的定金。消费者要事先与商家沟通,了解定金、订金的法律责任,对于预付定金的商品,要谨慎下单。

■及时依法维权

收到商品后,应在第一时间查看商品是否与商家发布的商品信息一致,有无损坏或其他问题。当遇到消费纠纷且与卖家无法达成和解时,及时寻求网络交易平台的帮助,或向平台所在地有关工商行政管理部门、消费者组织进行申诉或投诉,涉及刑事问题的,积极向公安机关报案,主张和维护自身合法权益。

孕妇临产急需就医 警车争分夺秒护送

本报讯(记者 张世杰)11月3日上午,省会一市民双手捧着一面锦旗,来到石家庄市交警局环城交警大队石栾南警务站,向民警深鞠一躬道:“我这一辈子都要感谢省会交警!”事情还得从几天前说起。那天,石栾南警务站主任邢焕存和民警正在路面执勤,突然,一辆面包车冲他们迎面驶来,而后戛然而停。驾车的小伙子打开车门跳下车喊:“警察同志,快,快,快帮个忙,我媳妇马上要生了,需要赶紧去栾城医院!”闻听此言,邢焕存立即发动警车,准备为面包车开道。怎奈当事小伙子已经

手足无措,根本无法开车,于是民警们火速将已经疼得满头大汗的孕妇小心翼翼地抬到警车上。一路上交警队长鸣笛,民警不断喊话提醒沿途车辆和行人避让,同时联系沿途执勤交警进行路面人工分流。308国道上,警车为生命争分夺秒地前行……不到20分钟,便开到栾城医院。由于民警事先便协调医院方面接诊,孕妇在到达医院后,第一时间通过绿色通道进入产房。时间不长,传来喜讯——母子平安。产房外,刚当上爸爸的小伙子激动得哭了起来。他拉着民警的手,久久不肯松开。

保定市徐水区消防大队

专项检查推进消防产品监管

为进一步加强消防产品监督管理力度,近日,保定市徐水区消防大队开展了消防产品专项检查行动。在检查中,监督检查人员向单位负责人详细了解了消防产品的管理和使

用情况,重点对单位使用的灭火器、应急灯具、防火阀、消火栓、防火门等消防产品进行了检查,并督促单位牢固树立消防产品质量意识,自觉抵制假冒伪劣消防产品。刘薇

高阳县消防大队

开展主题消防宣传活动

近日,高阳县消防大队在辖区宏利佳学校开展了“关注消防平安你我”主题宣传活动。在活动现场,高阳县政府副县长王颖表示,学校消防安全关系着千家万户,必须从细微处着

手,认真落实各项消防安全防范措施。宏利佳学校师生观摩了消防车、消防器材,体验了灭火防护服穿在身上的感觉,并现场观看了消防官兵的灭火演练。

陈文博

蠡县消防大队

及时处置一起车辆侧翻事故

日前,蠡县消防大队接到报警:高蠡路百尺镇百尺村路段发生一起车辆侧翻事故,有人员被困。消防官兵迅速赶到事故现场。经侦查,消防官兵发现事故车辆撞上公路旁大树发生侧翻,车上有

4名人员被困。消防官兵利用抢险救援车上的吊臂将侧翻的车体吊起,并合力将侧翻的车辆推正,随后利用破拆工具,经过40分钟的紧张施救,将被困人员成功救出。

李政

三河市消防大队

发放消防代言人宣传海报

近日,三河市消防大队在全市范围内开展了“全民消防我代言”大型公益活动。

该大队结合代言人不同的职业和社会影响力,配以符合其身份的消防宣传语,设置主题鲜明、表达生动、画面鲜活的消防公益宣传海报。目前,该大队将印制好的

第一批消防代言人的海报在街道、社区、广场、学校等公共场所进行广泛张贴。

刘春芳



邯郸市邯山区检方

三举措力促 涉案单位整改

邯郸市邯山区人民检察院把提检察建议、抓警示教育、力促发案单位整改作为贯穿办案全过程的抓手,实现惩防双到位,收到了良好的法律效果和社会效果。

注重发现问题症结。该院反贪、反渎和预防部门工作人员自觉养成写工作日志的习惯,坚持在案件查办过程中,一边抓证据,一边查症结,为后续帮助涉案单位整改收集整理资料。

提出整改检察建议。该院坚持做到一案一剖析、一案一建议,重点查找问题症结、分析犯罪原因、堵塞制度漏洞、消除负面影响。如今年查办的薛某贪污一案,该院及时向涉案单位发出检察建议,指出其奖励机制、财务管理等方面存在的问题,分析了薛某犯罪的主观原因和客观因素,帮助发案单位深入整改,收到明显效果。

认真搞好警示教育。该院针对医疗系统、教育系统、水利系统、税务系统等部门多发易发问题开展系统内警示教育;针对乡村扶贫过程中发生的案件,采取乡镇集中开会同时进行警示教育的形式进行。该院坚持单项教育与系统教育相结合、个案剖析与类案分析相结合、身边案例与典型案例相结合,使警示教育取得扎实效果,辖区内职务犯罪案件逐年下降。

杜保生 成运岭

曲阳县消防大队

检查人员密集场所消防安全

为预防和遏制重特大火灾事故的发生,确保全县火灾形势持续平稳,曲阳县消防大队于日前开展了人员密集场所消防安全大检查。

检查人员重点对人员密集场所的消防控制室和安全制度是否健全完善、疏散通道和安全出口是否畅通、消防器材配置是否齐全、自动消防设施运行是否完好等进行了检查,并向单位负责人反复强调火灾的危险性,要求其认真做好自查自纠,加强自身消防安全意识并定期对员工进行消防安全培训。

李鹏博 霍群丽

邢台市桥西区检方

送法进社区 效果好

邢台市桥西区人民检察院民事行政检察干警结合辖区工作实际,采取灵活机动的形式,主动送法进社区,开展法律宣讲活动,收到较好的社会效果。

民行检察干警与桥西区10个乡镇、办事处联系,建立双方联系制度,确立联络员,有针对性地开展民行检察宣传。在金牛办事处,检察干警利用办事处下辖5个社区近百名党员集中学习的时间,开展法律宣传专题讲座,详细宣讲民行检察职能等,与党员们进行面对面交流、答疑解惑,并希望其提供案件信息。党员们纷纷表示,检察院送法进社区,缩短了群众与检察机关的距离,畅通了群众的申诉渠道,有助于司法公正。范毅菲 李晓



近日,石家庄市一家律师事务所的律师走进石家庄市太和电子城,面对面服务经营户,解答法律问题。伴随着石家庄市司法局“两个顾问(律师顾问、公证顾问)”活动的深入开展,越来越多的群众感受到法律服务的方便、快捷和迅速。 本报记者 鲍娜军 摄

病房内为老人办理身份证

本报讯(记者 李建华)“没想到你们还专门来医院为我母亲办证,太感谢了!”11月6日,邱县公安局针对行动不便群众办证难问题,在病房内为一位老人办理了二代身份证。

据了解,住院的王老太今年79岁,是邱县陈村乡人。王老太患有糖尿病长期不能下床,因此一直没有办理二代身份证。老人近日病情加重需住院治疗,却因身份证问题无法

办理入院手续。邱县公安局户政科民警从王老太儿子吴某那里了解情况后,决定特事特办,带着设备到病房内,为老人拍照,随后为老人办理了身份证。

贫困人口连续四年逐年减少百万人

(上接第1版)建立了教育扶贫机制,对贫困家庭学生实行了“三免一助”政策,实施了“雨露计划”。

我省社会扶贫氛围日益浓厚,实施了中直单位定点帮扶、京津地区对口帮扶、经济强县结对帮扶和“千企帮千村”行动,32个中直单位、

17个京津市辖区、1000多家民营企业、6000多个帮扶单位以及驻冀部队,积极参与我省脱贫攻坚,形成大扶贫工作格局。

本报讯(记者 鲍娜军 通讯员 张勇)高速交警藁城大队11月6日晚,查处一起存在多项违法行为的客车,消除了一个重大安全隐患。

11月6日晚,藁城大队秩序二中队在石黄高速公路辛集收费站进行夜查。19时45分左右,一辆蓝白相间的依维柯客车从高速公路上行驶下来进入缴费通道。民警发现该车外形太过陈旧,觉得可疑,于是示意该车靠边停车接受检查。不料该车司机缴费完毕无视民警指挥,迅速驾车逃离。这更加

印证了民警的怀疑,民警于是立即驾车追赶,最终将该车拦停。该车司机下车就跑,民警通过喊话器对客车司机进行警告,并迅速下车追赶,最终将该车司机控制。通过

对司机询问得知:司机名叫赵某,是邢台宁晋人。当民警要求赵某出示驾驶证和行驶证等证件时,赵某称未携带驾驶证,并以各种理由拒绝提供任何相关身份证明材料。

持过期驾照 开报废客车

高速交警藁城大队查获一多项违法车辆

民警通过查询,发现赵某驾驶证准驾车型为B2,与其所驾车型不符,且其驾驶证已经超过有效期未换领新的驾驶证,赵某所驾车辆已达报废标准,属于报废车。现该案正在进一步调查处理中。

高速公路随意停车逆向行驶 两大货车被高速交警重罚

本报讯(记者 郑伟)省高速交警总队通报,11月5日上午,京台高速公路57公里+300米与廊沧高速互通匝道处,两辆大货车相继实施危险驾驶举动,被监控设备抓拍。目前,这两辆大货车已经被高速交警处罚。

监控显示,当日上午8时22分,一

辆牌照为吉AK61××、拉运商品车的解放牌大货车停在了京台、廊沧高速公路互通匝道处的导流带,半个车身占据了廊沧高速的一条快车道,该车在犹豫了大约两分钟后缓缓启动,驶入廊沧高速公路并顺势停在高速公路的最左侧车道,也就是法律规定行车速度最快的

车道,而且一停就是10分钟。通过监控镜头可以清楚地看到,该车驾驶员在停车时还在操作手机。该车因触犯“禁止驾驶营运客车以外的机动车在高速公路行车道上停车”的规定,被处以罚款200元、记6分的处罚。无独有偶。当天10时41分,在相

同的位置,另一辆牌号为冀C390××的解放牌大货车由廊沧高速公路最右侧车道倒车进入监控范围。该车在监控视频中连续倒车2分钟之久,后方来车纷纷躲避。随后,该车又连续越过两条车道及导流带,进入京台高速公路。该车因触犯“高速公路禁止倒车”的规定,被处以罚款200元、记12分的处罚,驾驶员的驾驶证也将被降级。同时,民警通过查询还发现,该车已累计被记27分。 高速交警提示,高速公路停车、倒车均是非常严重的违法行为,极有可能引发车毁人亡的重大交通事故,相应的处罚也非常严格,作为大货车驾驶员,将因此失去这份工作。